
 
 

 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE UNITARIO n° 10 del 29 settembre 2023 

Venerdì 29 settembre 2023 alle ore 20,30, presso l’oratorio di Arcole, si è riunito il Consiglio Pastorale 

Unitario di Arcole e Gazzolo, con la presidenza del Parroco don Fabio Tambara, per trattare i seguenti punti 

all’ordine del giorno:  

 

1. Preghiera iniziale; 

2. Verifica anno pastorale 2022-23; 

3. Presentazione ed approvazione programma pastorale 2023-24; 

4. Apertura nuovo anno pastorale. 

 

PRESENTI 

Partecipano alla seduta in presenza: Bonvicini Matteo, Chinato Corrado, Corain Claudia, Crestan 

Giuseppina, Fossato Alessandro, Mirandola Giuseppe, Tacconi Giorgia, Verzè Francesca e Don Fabio 

Tambara.  

Assenti giustificati Billo Annamaria, Cherubin Simone, Crestan Stefano e Micheletti Nicola. 
 

PUNTO 1) PREGHIERA INIZIALE 

Viene condivisa una meditazione dal Vangelo secondo Luca (24, 13-53), con commento tratto dalla 

lettera pastorale del Vescovo di Vicenza per il cammino sinodale della diocesi. 

PUNTO 2) VERIFICA PROGRAMMA PASTORALE 2022-2023. 

I presenti sono invitati ad esprimere su 3 diversi post-it alcune indicazioni riguardo il programma 

pastorale dello scorso anno, tenendo come riferimento gli aspetti seguenti: Ti sembra che l’impegno del 

CPU sia risultato incisivo ed in che modo…..; cosa ti sembra sia mancato o risultato carente….; in che 

modo ritieni sia opportuno e possibile migliorare…. Dalla raccolta delle indicazioni sono emerse le 

seguenti considerazioni: 

Ti sembra che l’impegno del CPU sia risultato incisivo ed in che modo….. 

 

L’impegno è risultato incisivo in quanto:  

• si è cercato di incontrare e coinvolgere le varie realtà del territorio; 

• c’è stata volontà nell’attivare gli altri gruppi parrocchiali; 

• ci si è impegnati per delineare una strada comune da percorrere attraverso il programma 

pastorale; 

• nel poco tempo avuto a disposizione si è cercato di lavorare su cose concrete: 

celebrazione, formazione; 

• la premessa è stata incoraggiante, perché ci ha permesso di dare una svolta rispetto al 

passato, cercando di tessere relazioni con i diversi gruppi parrocchiali (apertura, 

esperienza in montagna); 

 



 
 

 

• nell’ambito dell’annuncio si è cercato di farsi presenti, offrendo ai diversi gruppi il 

necessario supporto organizzativo per il loro servizio e per la loro formazione (impegno 

molto apprezzato). 

Data la poca esperienza, non ho ancora avuto modo di capire esattamente quale ruolo ha il CPU 

all’interno della comunità. Non ho ancora potuto vedere alcun risultato a livello di cammino 

unitario. C’è ancora molto da lavorare per rendere incisivo quanto stiamo facendo per la nostra 

realtà. 

No, non è stato un cammino proficuo, ma contrassegnato da troppa superficialità, da troppe 

assenze, da notevole discontinuità. Un impegno ha bisogno di partecipazione, collaborazione, 

condivisione. 

 

Cosa ti sembra sia mancato o risultato carente…. 

 

• È certamente mancata una presenza più incisiva, il contatto ed il confronto con le 

persone, i gruppi, con i quali avevamo iniziato un rapporto che non è poi proseguito. 

• Si è riscontrata una carente concretizzazione rispetto agli obiettivi fissati, causata anche 

da continui cambiamenti di rotta e accompagnata dalla difficoltà di intervento in alcuni 

ambiti e dal poco entusiasmo espresso, che spesso ha impedito di andare oltre a ciò che 

non funziona. 

• È mancato un maggior dialogo all’interno del CPU, una vera coesione, la percezione di 

essere gruppo, che ha impedito un dialogo/confronto più dinamico, poca spontaneità 

negli interventi e scarso contributo da parte di tutti. 

 

• Si è poco ricercato il confronto con la Parola, dalla quale attingere ispirazione, 

discernimento e capacità di leggere i segni dei tempi. 

 

In che modo ritieni sia opportuno e possibile migliorare…. 

 

• Attraverso la ricerca di una maggiore concretezza, il rispetto delle scadenze e degli 

impegni presi, rispetto ai programmi formulati. 

• Sviluppare maggiormente il lavoro negli ambiti, per creare dialogo con i gruppi, offrendo 

loro supporto, collaborazione ed indirizzo che gli aiuti a creare coesione fra loro. 

• Ricercare e proporre esperienze forti e significative di crescita e di formazione, anche 

attraverso la preghiera ed il confronto con la Parola. 

• Acquisire maggiore consapevolezza circa il compiti e la funzione del CPU. 

 

 PUNTO 3) PRESENTAZIONE ED APPROVAZIONE PROGRAMMA PASTORALE 2023-2024. 

Questo punto viene aggiornato. 

 



 
 

 

PUNTO 4) APERTURA NUOVO ANNO PASTORALE. 

Viene proposta l’apertura del nuovo anno pastorale durante la S. Messa di sabato 7 ottobre ad Arcole, 

nella quale verrà inserita la cerimonia di consegna del mandato a tutti gli operatori pastorali. Per questo 

si invita a raccomandare a tutti i gruppi la presenza a questa celebrazione. Per l’occasione verranno 

inoltre preparati dei doni per l’offertorio, un immaginetta raffigurante i discepoli di Emmaus da 

distribuire a tutti i presenti ed una comunicazione a nome del CPU da leggere al termine della 

celebrazione. 

Nel ringraziare quanti sono intervenuti, l’incontro ha termine alle 23,00. 

 
 

IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 

________________________________     _____________________________  

 


